
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN (RPP) 

Satuan Pendidikan : SMP Negeri 1 Nagawutung 

Mata Pelajaran  : IPS 

Materi Pokok  : Interaksi Keruangan dalam kehidupan di Negara-Negara Asean 

Kelas/ Semester  : VIII / Ganjil 

Alokasi Waktu  : 10 Menit  

A. TUJUAN PEMBELAJARAN 

1. Melalui pendekatan saintifik dengan model Beluntas ( Berpantun dengan Talking Stick) peserta 

didik di harapkan mampu memahami perubahan keruangan dan interaksi antar ruang di Indonesia 

dan negara-negara Asean ; 

2. Menunjukkan perilaku jujur, disiplin, tanggumg jawab, peduli ( toleran,gotong royong ) santun 

dan percaya diri dalam berinteraksi secara efektif dengan lingkungan sosial dan selalu bersyukur 

kepada Tuhan Yang Maha Esa. 

B. KEGIATAN PEMBELAJARAN 

Kegiatan Aktifitas Pembelajaran Alokasi 

waktu 

Pendahuluan 1. Guru menyampaikan salam kepada peserta didik dan mengajak berdoa sebelum memulai 

kegiatan pembelajaran, serta mengecek kehadiran siswa dalam pembelajaran tersebut 

(Orientasi). 

2. Mengaitkan materi sebelumnya dengan materi yang akan dipelajari dan memotivasi 

peserta didik dengan pengalaman sehari-hari (Motivasi dan Apersepsi)  

3. Guru menjelaskan tujuan pembelajaran yang akan dicapai  

4. Guru menjelaskan Langkah-langkah pembelajaran model Beluntas 

2 menit 

Kegiatan Inti 1. Guru menyiapkan satu tongkat beranting yang digantung gulungan kertas berisi 

pertanyaan terkait materi perubahan keruangan dan interaksi antar ruang di Indonesia 

dan negara-negara Asean 

2. Guru membagi peserta didik dalam bentuk lingkaran  

3. Guru meminta semua peserta didik untuk menyanyikan lagu berpantun sambil 

mengedarkan tongkat secara bergilir 

4. Saat lagu selesai dinyanyikan, siswa terakhir yang menerima tongkat wajib berpantun 

sebelum mengambil gulungan kertas pertanyaan untuk dijawab 

5. Proses tersebut terus berulang sampai menjelang akhir waktu pelajaran 

6. Peserta didik bersama guru menyimpulkan kegiatan belajar  

6 menit 

Penutup 1. Peserta didik diminta melakukan refleksi 

2. Guru memotivasi peserta didik agar tetap semangat belajar  

3. Peserta didik menyelesaikan tugas belajar di rumah dengan bimbingan orang tua dengan 

membuat resume tentang hal-hal penting dalam kegiatan pembelajaran tentang materi 

yang baru dilakukan.  

2 menit 

 

  



C. PENILAIAN :  

Penilaian Sikap : Keaktifan siswa dalam mengikuti kegiatan pembelajaran dan disiplin waktu dalam 

mengerjakan tugas yang diberikan. Penilaian Pengetahuan : Tugas tertulis, Penilaian Keterampilan : 

Unjuk Kerja Kegiatan pembelajaran . 

 

 

 

 

Mengetahui 

Kepala SMPN 1 Nagawutung 

Nagawutung, 12 Juli 2021 
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